Sujet terminale                     Epreuve pratique de mathématiques                     Fiche élève

Distance minimale dans un carré
Enoncé

ABCD est un carré tel que AB = 1.

C   est le cercle de centre D et de rayon 1.

T est un point du petit arc de cercle AC, distinct de A et de C.

La tangente au cercle C  en T coupe le segment [AB] en M et le segment [BC] en N.

On pose AM = x.

L’objectif est de déterminer la position de T pour laquelle la distance MN est minimale.

  Exploration du problème
     1. En utilisant un logiciel de géométrie, dessiner la figure.

Appeler le professeur pour une vérification de la construction.
     2. Faire afficher la valeur de x et la longueur du segment [MN].

         En variant la position de T, chercher une approximation de x pour laquelle la longueur MN est minimale.

         Donner une approximation de cette distance minimale.

Appeler le professeur pour une validation de la conjecture trouvée.
  Production demandée
       1. On pose AM = x et CN = y. 

              À quel intervalle I appartiennent x et y ?

              Exprimer MN 2 de deux façons ; puis exprimer y à l’aide de x.

        2. Soit  f  la fonction qui, à tout réel x de l’intervalle I, fait correspondre la longueur MN.

               Déterminer f (x) en fonction de x.

               Etudier les variations de f.

        3. En déduire la position de T pour laquelle la distance MN est minimale. 

